

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —
Vidéken . . . 8 K. 4 K. 50 t.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, 42 Gyarmathy-palota, földszint
az újjárú.

Augusztus 2.

Emlékezés a hősökre.

Ünnepély a honvédsírokon.

Debrecen város közönsége évről-évre kegyelettel ápolja szívében az 1849. augusztus 2-án vívott, debreceni csatában elesett hősök emlékét. A csata szerencsétlenül végződött, de nagy vigasztalás, hogy az orosz sereg ötszörte erősebb volt és Görgey Arthur fővezér, aki Vámospéres alatt hallgatta a Nagy Sándor ágyuinak dörgését, nem jött a szorongatott, maroknyi honvédsereg segítségére, hiába küldte a lovas küldöncöket hozzá a később vértanuhalált szenvedett Nagy Sándor tábornok.

Elveszett a debreceni csata és 11 nap múlva Görgey letette a fegyvert Világosnál az egyesült orosz sereg előtt. De vaj' ki tudja, milyen más fordulatot vett volna a szabadságharc, ha Görgey Arthur kitűnően felszerelt, pihent seregével segítségére siet Nagy Sándornak, két tűz közzé szoritja az orosz sereget? A győzelem új reményt öntött volna a csüggedő, magyar nemzetbe, fegyvert fogott volna újra az Alföld lelkes népe és ma nem álom-

kép vagy ábránd, hanem valóság lenne a független, szabad Magyarország.

Nem így történt és mert nem így történt, rásütötte az utókor az árulás bélyegét arra az emberre, aki megakadályozta a honvédsereg győzelmét és aki miatt elveszett a debreceni csata, az orosz sereg zsákmánya, prédája lett Debrecen.

De nem kesergünk, hanem hálaltel szívvel emlékezünk a hősökre, kik Debrecen város védelmében estek a köntösgáti csataterén. Virágtalan az ő sírjuk nem lehet soha. A kegyelet, hála és emlékezés koszorúját a szerencsétlen végű csata napján mindig el fogja hozni a honvédsírokra, Debrecen hálaltel szívű közönsége, a város védelmében elesett, hős honvédek sírjaira.

Koszorú a Petőfi-szoborra.

Délután 5 órakor kezdődött az ünnepély a ref. főiskolán. A gyülekezés előtt az „Eryetértés” zenekara vonult végig a városban a fői kola udvarra, ahová zászlók alatt érkeztek a Petőfi- és Kossuth-dalárta.

Az ünnepély első része a Petőfi-szobor előtt zajlott le, melyet a Petőfi-dalkör hazafias éneke nyitott meg, utána pedig Rostkowitz Arthur hírlapíró rövid beszéd kíséretében tette le a Petőfi-dalkör koszorúját a szoborra, mint a dalkör kegyeletének soha el nem muló jelvényét. Az ünnepélyt a dalárda hazafias éneke rekesztette be.

Kivonulás a honvéd-sírokhöz.

Fél hatkor indult meg a menet és a Fűvészkert-, Hatvan-, Bethlen- és Mester utcákon zárandokolt ki a honvéd-temetőbe, ahol körülbelül háromezer főnyi tömeg gyűlt össze. Különösen nagyszámban volt képviselve a szépnem. Mintha eleven, élő virágkoszoru borította volna a honvéd-sírokat.

Az ünnepélyt a Kossuth- és Petőfi-dalárda nyitotta meg „Nyugosznak ők a hős fiak, du'ó esatak után” kezdetű, alkalomhoz illő kardallal, majd dr. Vásáry István városi aljegyző az alábbi emlékbeszédet tartotta:

Az emlékbeszéd.

Tisztelt ünneplő közönség!

A hazaszeretnek szinte példátlan hősiesség megnyilvánításaiban gazdag s az egész világ bámulatát és rokonszenvét kivívó szabadságharcunk egyik szomorú napjának emléknapja ez.

Szemeink előtt vonulnak el e percekben a napok, melyek hol győzelmet, hol vereséget hoztak elődeinkre. Látjuk a honvédeket, amint harcokban tépett lobogójuk után rohannak a tűzbe, a halálba. Látjuk Nagy Sándor hős honvédeit. . . 1849. aug. 2-án. . . E napon érkeznek Nagy Sándor honvédei.

Nem jönnek be a városba, hanem kívül maradnak a város nyugati oldalán.

Elszomorító képet nyújtott e sereg látványa. Görgei visszavonulása alatt legtöbbször ez a hadtest volt a hátulban s így a legtöbbet szenvedett az orosz erő általi folytonos üldöztetés, éhség és szomjúság miatt. Látszott rajta, hogy a testi lankadáshoz a lelki levertség is volt kapcsolva, mert hiszen

Világhírű „Habig” kalapok Aszmann Ferencznél.

A tarlón.

Fellegtelen, szép nyári éjszakákon, mikor nyugodalom öleli át a földet, valami édes illatot lehel a mező, az erdő s nem hallatszik semmi más, mint a szellő suhanása, minthogyha tulvilági lelkek beszélnének hozzánk lágy suttogó, ábrándokat kelteő hangokon. Szemünk föltekintett a magasba, oda ahonnan a csillagok milliárdja ragyog ránk ezüstös káprázatával.

Azokon túl, messze, messze, ahova az emberi gondolat nem hatolhat el, ott van a mennyország. Így hiszi ezt a keresztény, mozlím, így hitte az ó-kor pogánya s a vallásos legendák, mithikus regék varázsos alakjaival népesíti be a magasságot, ahonnan szárnyatörten hull alá a földi képzelet.

Az öreg Szántó Harsa János, az arató gazda is hallott egy új hirt a magas egekből és elmondá nekünk a tarlón. Nem visz rá a lelkem, hogy titok maradjon.

A fiastyuk már-már kotródott az égről, a Gönczöl szekere ugyan még poroszkált, de az arató nép nem szenderült el ott

a buzakévék ajján. Nem sokat beszéltek, csak a marokverő menyecskék, leányok suttogának halkán s pajzán, fojtott kacagásuk néha-néha belesiklandott a bekés éjszakába. Szántó Harsa János, a vén arató gazda, hanyatlótt a kévén s fölbámult az ébe, a csillagvilágba. Ki tudja, mint gondolt? Valamikor szessziós ember volt, háza, sok lánca földje, meg szép felesége. Most már semmije sincs. Házát és a földjét a gonosz emberek, a szép feleségét a jóságos Isten vette el tőle. Azért szokta nézni álmaiban szemekkel éjek éjszakáin azt a csillag tábort. Talán feleségét kereste közöttük. Most is, ahogy ott jár nehéz gondolatja, im sóhajt egy nagyot, azután megszólal:

— Csak ott a boldogság a mennyek országában.

— Valaki megszólal, hogy csak úgy tódítsa az éjjeli beszédet:

— Hogy, hogy János bátya?

— Hát úgy, hogy az egész menyországban nincs több, csak egyetlen fiskális.

Erre már közelebb kerülnek melléje az öregek, ifjak; legények, leányok és kérlelik, becézik:

— Mondja János bátyánk! Ugy-e tovább mondja?

Szántó Harsa János, enged a szép szónak. Fehér, hosszú haját ezüstszállá festi a holdnak sugára, ő meg egyik szavát a másikba akasztja, mondván egyebekben:

— Hát régen volt, nagyon, még a jobb apám is az öregapámtól hallotta, valahogy egy fiskális, (vagy ahogy most mondják, ügyvéd) felkerült az égbe. Szent Ivónak hívták, aminthogy kegyes, jámbor férfiú volt, soha végrehajtást, sem licitálást nem csinált a földön, hanem folyton folyvást az igazat kereste. Ezért jutott azután a magas mennyországba, mire magva is szakadt fajtájának ez arnyékvilágon. No de menjünk tovább.

— Szent Ivónak, mint a többi szentnek, jól mene dolga, de azért csak nem volt nyugodalma neki. Amint a fellegeket járja, sóhaj szakadt a lelkéből. Üdvözültek, szentek, megkérdezték tőle:

— Mi bajod, Szent Ivó?

— Hogy ne volna bajom — felelte — mikor semmi dolgom nem akad a mennyek országában! Aztán sorra járta valamennyi lelkét, megkérdezve tőlük, hogy nincs-e

Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás

Gyermek ruhák, bluzok, napernyők, keztyűk **leszállított árakban.** 1477 :-:

Zavatzky Leo
Debrecen, Piac-u. 16. sz.

János tanító, városi bizottsági tag az öreg honvédek között fel, majd Szűts Bálint újabb felköszöntőjében az öreg honvédek gondviselőjét, a házáért börtönt szenvedett K. Toth Mihály ref. lelkész méltó utódját köszöntötte fel és kérte, hogy ne vegye le kezét a magatehetetlen, öreg honvédekről, ugyancsak ezt kívánta versben Báthory Gábor öreg honvéd, aki „viz mellett” szolgálta a hazát, mint mondta, mert bort sohasem ivott.

Ezután nótára gyűjtöttek az öreg honvédek és egész sereg, olyan régi, busongós nótát énekeltek, melyeknek hírét sem hallotta a mai nemzedék.

Politikai hírek.

Beszámoló. A legközelebbi jövőben több érdekes és politikailag fontos beszámoló lesz. A miniszterelnök nagyenyedi beszámolójának fontosságát már említettük. A másik érdekes beszámolót gróf Andrássy Gyula tartja a nagymihályi kerületben. Valószínű, hogy ezen a beszámolón bontja ki Andrássy gróf új pártjának zászlóját, melyet a politikusok a béke előkészítésére nevezetes aktusnak tartanak. Somorján augusztus 25-én Saghy Gyula, a Kossuth-párt alelnöke, tart beszámolót, melyre gróf Apponyi Albert is lekíséri és hosszabb beszédben foglalkozik a politikai helyzettel. Augusztus 4-én Sümegi Vilmos Gyergyószentmiklóson tart beszámolót, amelyet az tesz érdekessé, hogy azon gróf Károlyi Mihály, Szmracsányi György és több erdélyi képviselő is megjelenik.

Választások. Legközelebb két kerületben lesz választás és előreláthatólag mindkét kerületben az ellenzéknek kedvez a szerencse. A Márkus László halálával megüresedett margittai kerületben Szatmári Mór győzelme majdnem egészen bizonyos, mert Wertheimstein nem vállalta a jelöltséget. Ellenfele Madarassy államtitkár lesz. — Bácsstóváros, Gromon Dezső kerületében, Adamovich István volt néppárti követ lép fel. A munkapárt még nem állapodott meg a jelölt személyében.

Egyház és iskola.

Beiratás az egyéves női kereskedelmi tanfolyamra. A Svetits leánynevelő intézet egyéves női kereskedelmi tanfolyamára beiratkozni már a mai naptól fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Svetits intézetben történik.

Vármegye.

Az alispán szabadsága. Kovács Gyula alispán ma kezdi szabadságát, melyről szeptember elején tér vissza. Távollétében Pákozdy Sándor főjegyző helyettesíti.

Fogházra ítélt sztrájkolók. Említettük, hogy Fried Leó tiszacsegei birtokosnál és Fried Samu balmazújvárosi nagybérlő nagyhorti tanyáján a csépléshez szerződött munkások sztrájkba léptek. Orosz Sándor, a központi járás főszolgabírája megjelent a helyszínen, hogy békés megegyezést létesítsen a munkaadó és munkások közt, ami azonban csak részben sikerült. Fried Leó tiszacsegei birtokán 55 közül 38 munkást állítottak elő a csendőrök; valamennyien Egyekiek. Miután a megegyezés nem sikerült, a főszolgabíró 22 munkást szerződészegésért 30—30 napi fogházra ítélt, az asszonyokat és fiatalkorúakat azonban felmentette, miután a munkaadó az ő büntetésüket nem kívánta. Mikor a munkások látták, hogy ennek bizony fele sem tréfa és megtudták, hogy a

büntetés kitöltését azonnal meg kell kezdeni, kijelentették, hogy inkább munkába állanak. Erre a főszolgabíró nyomban felfüggesztette az ítélet végrehajtását. A balmazújvárosi Nagyhortpusztán szintén személyesen jelent meg a főszolgabíró és két munkáscsoportból összesen 7 munkást büntetett meg 30—30 napi elzárásra. A nyakas, balmazújvárosi munkásoknak azonban hiába magyarázta a főszolgabíró a törvényt, hiába beszélt a lelkiükre, azok még sem állottak munkába. Erre elrendelte az ítélet azonnali végrehajtását, mit a csendőrök azonnal foganatosítottak és a 7 munkást bekisérték a debreceni törvényszék fogházába.

Felgyújtott szalma. Rezes Gergely, hajduhadházi lakos udvarán a napokban tűz volt. A házfedéshez összerakott 40 korona értékű zsupszalma gyulladt ki s el is égett. Az a gyanú, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. A csendőrség a tettest nyomozza.

Falun az élet oly vidám... A nyaralás vége.

Van még humor, van még zamatos öserő, pattogó ötlet ezen a csunya, pénztelen, keserű leveben forgó földteken, van ám. Igaz, hogy nem a városokban, hanem künn, a romlatlan, naiv, fehér falun, a poros, családias községekben, ahol az élet oly vidám, ah, de mily vidám. Ez a történet, amelyet alább elmondunk, ez maga a kicsattanó humor. Az eset lejátszódott Diósgyőrben. Még pedig így:

Egy miskolci, feltűnően szép, izgatón elegáns, de egy cseppet sem jómódu leány, sőt mondhatjuk leányka, úgy 16-on túl, 20-on innen kiment Diósgyőrbe nyaralni. És nyaralt, nyaralt a drága baba, a pompás leány, akinek nagyon jót tett a levegő, a friss levegő. Már vagy két hónapja, hogy ott tündül a kis édes.

A baba azonban elfelejtett valamit. Fontos dolgot — másra nézve, neki nem volt fontos. Hogy mi volt ez a fontos ügy, önök arra kíváncsiak, hölgyeim és uraim, nemde? Sietünk megszűni. Ezt lassan mondjuk, úgy, hogy más ne hallja meg, mert nem akarunk indiszkrétnek lenni.

Hát figyeltem, figyeltem: a... de kérem nem tovább adni, a ház... de Isten őrizzen neki visszamondani, a házbért. Igen-bizony, a lakbérrel feledkezett meg a kis aranyos. A néni, ahol a kicsike lakott, várt egy hónapig, kettőig, de pénzt csak nem kapott, ellenben ígéretet bőven. A háziasszony azonban csak egy emberi lény, aki nem tud ígéretből élni, meg aztán a manna-hullás ideje is elmúlt már vagy ötezer évvel, hát követelte pénzt. Cunci nem fizetett.

Most jön a humor. Tegnap este a babának látogatói voltak. Hölgyek, barátnők, játszótársak. Ezek elmentek. Megjelent a színen a háziasszony és kijelentette a médiának:

Ha rögtön nem hagyja el a lakást, rosszul jár!

Estére járt, késő volt, a leányka, aki megrongált egészségének helyreállítása végett ragaszkodott diósgyőri lakásához, nem akart távozni, hanem azt mondta, hogy igyekezni fog az egész lakbért egyszerre kifizetni. Az asszony azonban már totkig volt az ígéretkel és nem hitte el a leánynak a mondatokat. Az asszony egyelőre kiment a leány szobájából, a nő phénoré tért. Alig teküdt

azonban le, nyílik az ajtó és megjelenik a házineni, kezében a — mosdótállal, melynek tartalmát se szó, se beszéd, ráöntötte a fekvő leányra.

Az ügy felette váratlanul történt, védekezésre nem volt idő, de meg az eset után nem lehetett védekezni. A nyaraló, friss levegőre áhító leány az első pillanatban azt sem tudta, hogy mi történt vele. Aztán megtudta, de mennyire megtudta. Sírni kezdett, dühösen toporzékolni, majd megmosakodott, jól megmosakodott, felöltözködött, azonnal villamos kocsiskára ült és elment. A házineni pedig tapsolt. De nem sokáig tart az öröme, mert a kis leány, megtette a bűnvádi feljelentést ellene.

Városháza.

Szavatossági biztosítás. A budapesti Minerva biztosító társaság szavatossági biztosításra tett ajánlatot a városnak lopás, sikkasztás és hűtlen kezelés által okozható károk esetére. Az intézet rámutat arra, hogy legutóbb Székesfehérvár városának adóhivatalánál történt sikkasztás és a város újra behajtotta az adókat, mire a kétszeresen megnyuzott polgárok pert indítottak a város ellen és a bíróság meg is ítélte követeléseiket. Hogy ilyen károk ne érhesék a várost, ezért ajánlja fel a szavatossági biztosítást. Nagy Lajos tb. főszámvévo nem ajánlja a tanácsnak a Minerva ajánlatának elfogadását, mert jó kezekben van a vagyonkezelés. Bizony furcsa is volna, ha a város a szavatosság biztosítást elfogadná, mert az a legnagyobb fokú bizalmatlanság lenne a tisztviselői ellen, sőt egyenes feltételezése, hogy köztük tolvajok vannak.

Szabadságon a polgármester. Kovács József polgármester pár napi szabadságra ment, melyet kismacsi birtokán tölt el. A polgármestert ez idő alatt Szabó Kálmán tb. főjegyző helyettesíti.

Amármaroszigeti színész-affér.

Párbajoztak színtársulatunk tagjai.

Beszámoltunk már a mármaroszigeti színész-afféról. Egyidejűleg megtették ezt a fővárosi lapok, irván röviden, tömören a következőket:

Mármaroszigeten a közel egy hónap óta ott működő debreceni színtársulatnak egyik tagja, Bérczi Ernő, a kávéházban Zilahy igazgató előtt a színházi törvényszék eljárását kritizálta. Ebből szóváltás támadt Bérczi és egyik színestársa: Virányi Sándor közt, miközben Bérczi Virányit becsületében megsértette. Virányi erre Bérczit arcul ütötte, aki összeesett. Később Bérczi Virányit provokálta.

Tehát így volt... Ez volna az a hír, amely hivatva lenne Debrecent nyári méla merengéséből fölírni? Nem, még az sem zavarhatja meg nyári nyugalomunkat, hogy Virányi és Bérczi pisztolypárbajoztak. Háromszori golyóváltással, de sebesülés nélkül.

Kedves színtársulatunk tagjai csak hadd párbajozzanak! Mondjanak egymásnak nyájasat, meg szépet.

A debreceni közönség nem vág ám hozzá rossz képet. Az ilyen kulisza-afférokat, még ha olyan csattanósak is, megszokhatta már a Zilahy személyzetétől. Annyira meg, hogy már egyszerűen unja. Határozottan unja...

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Újság nyomdája.

Színház.

Már megint új műsort hoz az Uranus színház mai és holnapi előadásaira. A szebbnél-szebb képek egymással vetekednek. Nem is csoda, ha ilyen erős műsorok mellett estéről-estére telt házak és a közönség színe-java előtt peregnék le az előadások. Aki még nem látta az „Uj Uranus“-t a „Korona Passage“-ban, az nem is tud magának fogalmat alkotni, hogy milyen látványossággal és igazán elite (családi) szórakozó helylyel gazdagodott városunk. A mai kétórás műsor különben a következő képekből áll: 1. Délfranciaország szépségei. (Úti felvétel.) — 2. Barnabás tengeri malacai. (Rendkívül mulattató jelenetek.) — 3. A vetélytárs bosszúja. (Dráma a francia népeletről.) — 4. Mór leánynevezés. (Pompás vigjáték.) — 5. Sotaras csoport. (Az emberi gyök.) — 6. Opuszum vadászat. (Tanulságos színes kép.) — 7. Betty és az orvos. (Nagy komédia.) — 8. Pali mint szobainas. (Rendkívül nevetető.) — 9. Bölcs Salamon ítélete. (Nagy drámai jelenet a szentírásból, 2 részben, színes művészfelvétel.) Előadások kezdete a Koronában este pont 7 órakor. Bemenet 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz 10 órakor. A vásártéren ugyanez a műsor és csak egy előadás, kezdete este pont 9 órakor, vége 11 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő, és kedvezményes áru trafik jegyek érvényesek. Holnap, vasárnap, a „Korona-Passage“-ban délután 3-tól mérsékeltén leszállított és 5-től rendes helyárakkal, a vásártéren d. u. 4-től mérsékeltén leszállított és 6-tól rendes helyárakkal lesznek az előadások, a fenti kitűnő műsorral. Utolsó előadás mindkét helyen vasárnap este pont 10-től. Hétfőn, szenzációs új műsor.

Félhelyáru gyermekelőadás. Ma délután 3-tól fél 5-ig és fél 5-től 6-ig rendkívül élvezetes, mulatságos és kellemesen szórakoztató új műsorral, félhelyáru gyermekelőadás lesz az új „Uranus“-ban, „Korona-Passage“-ban. Helyárak: Felső páholy 4 személyre 2 K 50 fillér, alsó páholy 8 személyre 3 K 50 fillér, zsölye 60 fillér, zártszék 45 fillér, I. hely 35 fillér, II. hely 25 fillér, III. hely 20 fillér. Pénztárnyitás fél 3 órakor.

Hetvenezer korona egy talyigán.

Mikor a ló megbokrosodik.

Hetvenezer korona egy csomóban? A mai pénzvizonyok között? És pláne egy talyigán? Nem is csodáljuk, ha kételkednek benne.

Pedig ezt a 70.000 koronát tényleg egy talyigán akarták elszállítani a városból. Ki a Pallagra. Ámde történt valami. A talyigába fogott ló nem maradhatott nyugton. Valami nagyon meghatotta. Alighanem az a rendkívül körülmény, hogy a bankbukások, a csődnyitások idején 70.000 koronát cipelhet. Nem, ezt nem lehetett kibírni. Még egy lónak sem. Csak természetes tehát, hogy kirugott a hámból.

Megszilajodott a derék állat. És futott. De hogy futott? Meg sem állt a Pallagig a drága zsákmánnyal, ahol aztán elfogták. A pénznek sem találták híját.

Aki pedig azt hiszi, hogy ez az eset egy fantasztikus s érthetetlen nyári történet, annak meggyőződésképpen ide iktatjuk az alábbi hivatalos rendőri jelentést, teljes eredetiségében:

Alant írott lovasrendőr, tisztelettel jelentem, hogy Keller Károly, debreceni szül. rom. kath. vallású özvegy, 47 éves, lakik, m. kir. gazdasági tanintézet. Nevezett, f.

hó 1-én, délelőtt fél 12 órakor, Piac-utca 15. szám előtt, talyigába fogott egy lovat itatni akarta, a kantárt a lova fejéről kihuzta s a taliga rudjára akasztotta, a ló valamitől megijedt és elszaladt a Péterfia-utca végig, keresztül a Nagyerdőn, egészen a Pallagig, utközben sem emberben, sem állatban kárt nem tett. Keller Károly azon kijelentéssel szaladt hozzám, hogy a talyigán 70.000 korona van, én lovammal utána mentem, nehogy a pénz idegen kezekbe kerüljön, de a lovat csak a Pallagon tudtuk megfogni. Majd Keller Károly 4 perccel később jött, a 44. számú kétfogatu bérkocsin, ki a talyigán levő tászkát a nála levő kulccsal kinyitotta s a pénz mind meg volt.

Egyben jelentem, hogy a mellékelt 1 drb 10 koronás bankjegyet, Ormányi János m. kir. gazdasági tanintézet igazgató ur azon kijelentéssel adta át, hogy vegyek a lovamnak rajta abrakot.

Miről a jelentésem s a 10 koronát mellékelve, a tek. rendőrfőkapitány urnak tisztelettel beszolgáltatom.

Kmf.

Debrecen, 1912. augusztus 2.

Menosik János,
VIII. sz. lovasrendőr.

Tehát csakugyan 70.000 koronával volt megterhelve egy egyszerű, egy közönséges talyiga. A mai világban! És ez a furcsa kis galiba, ezzel a rengeteg pénzzel! Ez igazán nem mindennapi. Minden bonyodalom és zavar nélkül is — szenzáció. Ritka szenzáció!

Ujdonságok.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap, a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Jánosi Zoltán lelkész, a Kistemplomban prédikál d. e. 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Konrad Zoltán s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban prédikál Nagy Lajos segéd-lelkész, az Ispotályi templomban prédikál Demeter Gyula s.-lelkész, a városi szegényházban prédikál Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapókerti imaházban prédikál Kovács János vallásoktató lelkész, a Homokkerti imaházban prédikál Polgár Gyula s.-lelkész.

*** Debreceniek Bikszád-fürdőn.** — Debrecenből a következők üdültek Bikszád-fürdőn: Balla Tihamér városi tisztviselő és neje, Polacsek Ferencné magánzó, Nagy Lajos kefégyárvezető és neje.

*** Öngyilkos asszony.** Nagylétéről jelentik: Hajnal Lajosné 62 éves asszony esütörtökön öngyilkossági szándékából lúgkőoldattal megmérgezte magát. A gyors orvosi segítség sem menthette meg. Reggelre meghalt. Tettét gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

*** Vasuti szállítmányok feladásánál** a kamara a szállító felek figyelmébe ajánlja, hogy az egyes tehervonatok indulási idejére lehetőleg figyelemmel legyenek, mert különben a vasut a tájékoztató összeállításban kitüntetett szállítási időtartamot nem tartja be.

A Szent László dalegylet aug. 4-én, vasárnap délután kirándulást rendez a Bocskai-kerthbe. Ez alkalommal nemcsak a dalegylet működik közre kabaré keretében, hanem értékes és élvezetes számokat adnak le első rangú szavalók. A meghívók már szétbűldettek, de némi változást szenvedett a műsor, amennyiben lesz egy páros jelenet, előadják Varga Erzsike és Kovássy Miklós. Igen kellemes szám lesz Molnár Ferencné a *Borbélynál* című dialogja, melyet Fráter Sándor és Kovássy Miklós fognak előadni nagy készültséggel. A műsoron kívül lesz szépségverseny, világos, y. színdarabok.

Nagyban emeli a kirándulás érdekességét, hogy városunk legszebb fiatal, bájos urileányai fognak a vendégek körül forgolódni. A teljes programot különben vasárnapi számunkban részletesen közöljük, hogy a kirándulók nagy tömege mindenről pontos tájékozást szerezhesen.

*** Az okkupáció évfordulója.** A hadastyán-egylet vezetősége e hó 4-én, Bosznia megszállásának emlékeztérére ünnepi istentiszteletet rendez. Kéri mindazokat, akik a 1878. évi boszniai okkupációban résztvettek, hogy e napon reggel 8 órakor, a tűzoltó laktanyában jelenjenek meg, ahonnan a menet a Nagytemplomban megtartandó istentiszteletre vonul.

*** Az új hadtestparancsnok.** A temesvári VII. hadtest új parancsnoka Zweienstamm Meixner Ottó, aki eddig a brünni 4. hadosztály parancsnoka volt. Az új hadtestparancsnok legközelebb látogatást tesz Debrecenben is és szemlét tart a helyőrség felett.

*** A Bethlen Gábor-kör segélyei.** A budapesti egyetemek és főiskolák protestáns hallgatóinak Bethlen Gábor-köre pályázatot hirdet az 1912—1913. tanévben az egyesület által nyújtandó segélyezésre: ingyenes lakás, ébéd, vacsora és pénzsegélyre. A pályázatban részt vehet minden szegénysorsu, protestáns egyetemi és főiskolai hallgató, ki a körnek tagja. A kérvények a Bethlen Gábor-kör szűnidei, illetve nagybizottságához intézendők. A kérvényeket szegénységi bizonyítvánnyal, index (vagy az egyetemre és főiskolába először beiratkozóknek érettségi bizonyítvány) másolattal és tagsági nyugtával felszerelve szeptember hó 1-éig kell posta útján a kör címére (Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 22.) küldeni. A segélyek szeptember hó 15-étől, illetve október hó 15-étől számítandólag adatnak ki.

*** Szülők figyelmébe.** Az anyakönyvi hivatal figyelmébe ajánlja az iskolába beírandó gyermekek szüleinek, hogy a beiratáshoz szükséges anyakönyvi kivonatokat igyekezzenek már most kiváltani, mert szeptember első napjaiban a nagy torlódás miatt képtelen lesz a hivatal kiszolgálni a közönséget.

*** Elütötte a villamos.** A Csapó-utca 10. szám előtt tegnap délelőtt 11 órakor a 15-ös számú villamos kocsit elütötte Agócs Istvánné 23 éves, Csige kert Honvédtemető-utca 38. szám alatti lakos asszonyt. Szerencsére nem került a kerekek alá, hanem a villamos lesodorta a pályatestről s így csak jelentéktelen sérüléseket szenvedett. Lakására vitték. Balesetért senkit sem okol, azt a saját vigyázatlanságának tulajdonítja. A rendőrség részéről dr. Balla Bertalan tb. rendőrfogalmazó hallgatta ki.

*** A leleplezett betörő.** Megirtuk, hogy a Gasparik-féle kirakat-felfeszítéssel Halmi Kálmán napszámot gyanúsítja a rendőrség. Mile Pál rendőrkapitány nyomoz az ügyben s kiderítette, hogy Halmi Kálmánt voltaképpen Szabó Lajosnak hívják s rovott multu alak. A betörőt azonban ez a leleplezés is hidegen hagyta. Tovább tagad. Tegnap délelőtt már atkísérték a kir. ügyészséghez.

*** Véres verekedés.** Kismartonból írják: Lós Mária és Bédi Zsuzsanna gericsai leányok valamin összeszólkoztak, minek verekedés lett a vége. A verekedésnek tanúja volt Bédi Zsuzsanna kedvese is, Dukán Sándor, aki mikor látta, hogy szeretője vesztes a harcban, egy konyhakéssel rárohant Lós Máriára és vállonszurta. A leányt életveszélyes sérülésével a kórházba vitték, a mérnyelő legényt letartóztatták.

*** Halálra gázolta a vonat.** Munkácsról jelentik: Szerdáról esütörtökre virradóra egy tehervonat Vonóc állomás közelében, Ghira András földmivest halálra gázolta. A szerencsétlen ember állítólag a vonatról esett le és került a kerekek alá.

Életunt fakereskedő. Feldmann Jenő berettyóújfalusi fakereskedő, ma délelőtt Budapesten, a Predeal-szálló egyik szobájában revolverrel melbe lötte magát. Jelentékeny sérüléseket szenvedett. A Rókus-kórházba vitték. A szobájának asztalán négy velet találtak.

Tegnap halottak. Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Batári Lajos ref. 10 órás, Buczkó Róza ref. 10 hónapos, Beke Róza ref. 5 hónapos, Nagy János ref. 38 éves.

Svetits-intézet tankönyvei, új és ódon, beszerezhetők Antalfynál, Szent-Anna-utca 13.

Meteor mozgó színházban ma, szombaton és holnap, vasárnap, a következő fényes műsor kerül bemutatásra: 1. Uhina, természeti felvétel. 2. Galipoli, gyönyörű látványos kép. 3. Fertőtlenítés mániája. 4. Paprika Jancsi a színházban. 5. Üzenet a holdból, kitérő humoros képek és ezenfelül 3 szenzációs dráma kerül bemutatásra: 1. Testvérgyilkos. 2. A hajfűrt. 3. A diák álma. Előadások kezdete szombaton 8 órától 12 óráig, folytonos bemenettel. Vasárnap d. u. 4 órától 12 óráig. Hétfőn fényes, új műsor.

Női és férfi fehérművek legolcsóbb árban szerezhetők be Asztalos József cégnél.

Zwibaok udvari szállító blous különlegességei Debrecenben csakis Halmágyinál szerezhetők be. Főútlelet Piac-utca 47. Telefon 632.

Dr. Láng szanatóriumába felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök franciásításhoz, arsonvalisáshoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. Kossuth-u. 39.

Toll könnyű nyári kalapok három koronától feljebb, elegáns tennisegek 4 koronától feljebb a legszebb vásztékban Frank Testvéreknél.

Nyári ruha különlegességek óriás választékban, Halmágyi blous és pongyola divatruházában, Piac-utca 32. sz. (Szedlak-féle ház.)

Még mindig van a 10 koronás lüster-köpenyekből raktáron, minden színben, angol őszi Raglánokból már újdonságok érkeztek, fürdőre utazó hölgyek részére divatos „Monna Lissa” vászonkalapok 6 korona, Szaionból visszamaradt női modell kalapok leszállított árban, **Róza Lajos** vezetése alatt álló divatruházban, Alföldi-palota.

Róm, kath. főgymnasium tankönyvei, új és használt állapotban, már kaphatók Antalfynál, Szent-Anna-utca 13.

Felöltők, modellek idegy előrehaladottsága miatt leszállított árban árusítatnak Halmágyi főútleletben.

A honvédtüzérség felállítása.

Az első két tüzérdandár.

Bécsből jelentik, hogy az első két honvédtüzérezredet 1913. márciusában fogják felállítani. A két ezredet a közös hadsereg keretében teljesen felszerelik és a kiképzett legénységgel együtt átadják a honvédségnek, amelynek raktáiraiban a szükséges felszerelési anyagok máris fel vannak halmozva.

A többi honvédtüzérezrede tüzartán a legénységi anyagnak megfelelőleg fogják felállítani. A hadvezetőségnek az a célja, hogy Magyarországon és Horvát-Szlavonországban összesen 8 tüzérdandárt állít fel 70 ágyúval, harccal és lovas ütegekkel. Ebből Horvátországra és Szlavoniára egy dandár esik 8 ágyúval.

Az új két honvédtüzérdandárt hir szerint Budapesten és Szegeden állítják fel. A tisztikar kiegészítése részint a közös tüzérezredet tisztikarából önként jelentkezők, részint a honvédségvalóság tisztikarából átvezényelt tisztekből történik, akiket azután két évi próbaszolgálat után a tüzérségnél véglegesítenek.

Az ideai tanévben a Ludovika Akadémián is felállítják a tüzérségi osztályt, ahonnan szintén képzett tisztek kerülnek a honvédtüzérséghez. A honvédtüzérség egyenruhájának kérdése még nincs eldöntve, de valószínű, hogy a tüzérség jelenlegi egyenruháját a karon és nyakon magyar zsinórral díszítik fel.

Uri csalók.

Exvégrehajtó és zülött dzsentri.

Budapestről jelentik: A főkapitányság bünygyi osztályát pár nap óta szenzációs feljelentés ügye foglalkoztatja. Egy két tagból álló csaló szövetség agyafurt módon behalózott és vagyonából kifosztott egy tapasztalatlan özvegy asszonyt. A bűncselekményt súlyosítja az a körülmény, hogy a szélhámosok — egy exvégrehajtó és egy elzülött dzsentri — hamisított okmányok segítségével hajtották végre bűnös üzemüket. A minden részletben komplikált bűnygy részleteit most Czövek Sándor rendőrfogalmazó igyekszik tisztázni.

Az előzmények.

Müller István gyógyszerész, akinek a délvidéken volt virágzó meneteli patikája, pár év előtt meghalt. Özvegye eladta a gyógyszerterát és a vételárral telköltözött a fővárosba, itt visszavonultan élt a pénzéből. 1909-ben megismerkedett Kossuthy-Pataki Andor volt bírósági végrehajtóval. A magárahagyatott asszony többször vette igénybe az ex-végrehajtó tanácsát és így Pataky megnyerte Müllerné bizalmát. A viharos multu ember, akinek viselt dolgait annak idején, mikor állásából elmozdították, a lapok nagyban pertraktálták, az urino bizalmával viszaelt és egy hozzá hasonló kaliberű alakkal, várbogyai Bogay József volt földbirtokossal szövetkezve, kicsalta a szerencsétlen özvegy asszony vagyonának jelentékeny részét.

A család.

Pataky egy alkalommal beállított özvegy Müllernéhez és közölte vele, hogy egy jó barátja, várbogyai Bogay József földbirtokos föllépett képviselőjelöltnek. A választáshoz rengeteg pénzre van szüksége és mivel hirtelen megszorult, szeretne 5000 korona kölcsönt felvenni.

Bogay gazdag ember, — mondotta az exvégrehajtó — Vasmegeyében több ezer hold birtok földnek az ura, azonkívül feleségének is van Kiskőrös mellett jelentékeny kiterjedésű ingatlana.

Elmondotta továbbá, hogy barátjának

kézpénze vállalatokban fekszik, földbirtokait pedig resteli megterhelni, ezért diszkrét privátkölcsönnel szeretne pillanatnyi pénzzávarán segíteni.

— Ez jó üzlet volna az ön számára, asszonyom — folytatta Pataky. — Ha rendelkezésére bocsátana Bogaynak 5000 korona kölcsönt, szép pénzt kereshetne, mert a barátom gavallér ember.

Ezután elhitette a gyógyszerész özvegyével, hogy az üzlet nem jár semmi rizikóval, mert Bogay ingatlanai teljesen tehermentesek.

Hamis okmány.

Müllerné engedve a rábeszélésének, hajlandó volt az üzlet megkötésére, de kijelentette, hogy csak abban az esetben bocsátja Bogay rendelkezésére a kölcsönt, ha az hivatalos okmányokkal igazolja, hogy tehermentes ingatlanai vannak.

Pataky tudomásul vette a választ és pár nap elteltével hatósági telekkönyvi kivonatot adott át az uriasasszonynak. Az okmányban fel volt tüntetve, hogy várbogyai Bogay Józsefnek Vasmegeyében, feleségének pedig Kiskőrös környékén több ezer hold tehermentes birtoka van. Ugyanakkor bemutatta az exvégrehajtó özvegy Müllernének Bogayt. Rövid tárgyalás után megállapodtak a feltételekben és a földbirtokos ur váltó ellenében felvette az 5000 korona kölcsönt.

A terminus lejártáig minden rendben volt. Mikor azonban a fizetés napja elérkezett, Müllerné legnagyobb meglepetésére nem kapta meg pénzét, sőt mikor a váltót persitette, akkor sem tudott egy fillért sem behajtani. Ugyanis kitűnt, hogy Bogaynak nincs egy hold földje sem és a kölcsön felvételekor átadott telekkönyvi kivonat hamisítvány.

A feljelentés.

A szerencsétlen uriasasszony ilyen módon meggyőződött arról, hogy agyafurt csalók hálója került, akik ravasz fondorlattal becsapták és ezért bünyvádi feljelentést tett a rendőrségen Pataky és Bogay ellen, család és okirathamisítás bünyttete címén. A főkapitányságon az ügyet Czövek Sándor rendőrfogalmazónak osztották ki, aki a napokban hallgatja ki a feleket.

A meggyilkolt magyar gyáros.

A montevideoi rablőgyilkosság.

Megirtuk a napokban egy montevideoi sürgöny alapján, hogy Bogdányi Rudolf magyar gyarost, a délamerikai Monteideo közelében két néger meggyilkolta.

Bogdányi újabb katasztrófájáról most a következő újabb jelentéseket kaptuk:

Bogdányi volt huszárfőhadnagy ez év májusában vándorolt ki Uruguayba, ahol a brazil kormánytól 12 négyzetkilométer földet vásárolt meg. Május tizedikén utrakelt Bogdányi, Monteideon át Rio de Janeiro-ba akart utazni, mert úgy intézkedett, hogy pénzét hazulról egy ottani bankhoz küldjék. A Campo Grando-n lóra szállt, hogy a 200 kilométer hosszú utat lóháton egyedül tegye meg. Barátja, Gonzallés Olivér, akivel Szombathelyen ismerkedett meg, mikor ott egyéves önkéntes volt a tizenegyes huszároknál, óva intette a merész vállalkozástól.

Bogdányi, ki egyébként kitérő lovas hírében állt, nem engedte magát visszaretenteni az úttól.

Szinte emberlaktalan pusztaságon vezető kereszttől az útja.

Mikor Aquintuana város közelébe ért, két néger kocsis rávetette magát és több késszurással megölték.

Bogdányi halálhírét barátja, Gonzallés sürgönyözte meg Szombathelyre és Sámfalvára, ahol Bogdányi özvegye és három gyermeke él. Ugy volt, hogy ők is kivándorolnak majd Uruguayba.

Az idegenben megölt magyar gyarost a

A bécsi londoni és párisi kiállításokon aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki

Fáy arc-krém
szappant
és poudert

mint
legjobb arc-szappant szer, melynek használatától
minden szeplő és májfolt 3 nap alatt eltűnik.
Ára 1-1 korona. Kapható a készítő

GRÓSZ NAGY FERENC gyógyszerész: áha

Kossuth-utca 8 szám.
(A színház mellett) 7-

Campo Grando-n temették el az osztrák-magyar kolónia élénk részvéte mellett.

Fivére, Jenő, aki konzervgyáros, Bécsbe utazott, hogy az uruguay-i konzulátustól közelebbi adatokat tudjon meg testvére haláláról s egyben, hogy biztosítsa a vagyont az özvegy és az árvák részére.

Sport.

DTE. Nyiregyházi T. és VE. Vasárnap délután fél 6 órakor a nyiregyházi T. és V. E.-el mérkőzik bajnokcsapatunk. A nyiregyházi TVE. eredményei után itélve igen jó formában van, amennyiben a nagyváradi SE.-et 3—1 arányban legyőzte, a debreceni KASE.-vel pedig 3—3 arányban döntetlenül végzett. Bemutakozására ezek után igazán kíváncsiak vagyunk.

Sportkabaret. A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sport Egylete ma délután a Debreceni Torna Egylet, mint közép-magyarország bajnokcsapata tiszteletére hangversenyyel, táncal, szépségversenyyel egybekötött estélyt rendez. Az estélyre óriási előkészületek folynak. Mesés műsor lesz. Fellépnek: Fábian Margit urleány, Vági Bandi, a MTK. tagja, Szőke Sándor baritonista, Grosinger Sándor kabaret művész stb. Belépőjegy személyenként 1.50 K. Az estély tiszta jövedelme a DKASE. pályaalap javára megy. A zenét Rácz Károly és fia zenekara szolgáltatja. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hírlapilag nyugtáztatnak.

Kik kaptak bajnoki sapkát? A DTE. következő játékosai kaptak bajnoki sapkát: Blattner, dr. Markovics, Lóska, Vámos, Tolnai, Bach, Bródi, Hajós, Markovics II., Kiss, Lengyel, Láng.

Táviratok.

Giesswein Sándor püspök lesz.

Budapest, augusztus 2. Giesswein Sándor kanonok, aki az egyesült ellenzék határozata ellenére részt vett a parlament tárgyalásain június 4. után is, sőt küldöttségeket vezetett a kormány elé, nem sokára püspök lesz. Bornemissza Tibor szatmári püspök ugyanis coadjutort kért maga mellé agg korára tekintettel. Az agg, szatmári püspök mellé coadjutor cum jure successio-nis Giesswein Sándort fogják kinevezni.

Megkárosították a kincstárt.

Budapest, augusztus 2. A kincstárt több ezer korona erejéig megkárosították dr. Wodiáner János és Arthur, akik pestmegyei birtokukat egyik parcellázó társaságnak adták el, mely parcellákban értékesítette, de illetéket senkisémet fizetett. Most az egyik ügynök, aki jutalékát nem kapta meg, feljelentette az esetet. A vizsgálat megindult.

Tanítók és tanárok családi pótléka.

Budapest, augusztus 2. A tanítók, kisdédvők és tanárok családi pótlékát alkalmassint csak szeptemberben fogják kiutalványozni, mert külön kell kérni mindenkinek.

Kossuth inasa könyvet ír.

Budapest, augusztus 2. Kossuth Ferenc volt inasa, Vida István trafikot nyitott és kijelentette, hogy könyvet ír a volt gazdájáról.

Kovács Gyula ügye.

Budapest, augusztus 2. Ma érkezett meg a vizsgálóbíróhoz a dombovári, simontornyai, gyürki és tamási takarékpénztári igazgatók vallomása, mely szerint Kovács Gyula képviselőnek az intézetnél nincs, nem is volt személyes tartozása, csak kezességet vállalt másokért. Kovács Gyula bűnügyében a végtárgyalás előreláthatólag szeptember közepén lesz.

Visszavándorlás Amerikából.

Rutka, augusztus 2. Az amerikai elnökválasztás miatt óriási odaát a pangás, aminek következtében temérdek munkásnép kénytelen Európába visszavándorolni. A visszavándorló magyarok részére ma is két külön vonatot indítottak utnak. A legtöbb visszavándorló szatmármegyei.

Politikai sajtóperek.

Budapest, augusztus 2. Justh Gyula sajtópert indított a Budapesti Napló ellen, mert azt írta róla, hogy Auffenberggel tárgyal és a rezolúciót lehetetlenné akarta tenni. Justh rágalmazásért indított sajtópert.

Ugyancsak az őszi eshűdtszéki ciklus fogja tárgyalni Khuen-Héderváry Károly volt miniszterelnök sajtóperét, melyet a Magyarország ellen indított, mert azt írta róla, hogy a hivatalokat pénzért árulta.

Nagyszerű találmány.

Hallé, augusztus 2. Döring Ferenc fizikus, feltalálta a módját annak, hogy lehet az elektromos fényt elektromos erővé átalakítani és drót nélkül vezetni.

Az ünnepek korlátozása.

Budapest, aug. 2. A pápa rendeletet bocsátott ki, melyben korlátozza az ünnepeket. A magyarországi püspöki kar felirt a pápához és kérte, hogy a rendelet érvénye ne terjesztessék ki Magyarországra. A pápa most visszairt, hogy Magyarországgal nem tesz kivételt.

Elhunyt tábornok.

Bécs, augusztus 2. Ischlból jelentik, hogy morkensteini Mork János, gyalogsági tábornok, volt kassai hadtestparancsnok, hatvanöt éves korában ott meghalt.

A nagy hőség

ellen csak úgy védekezhetünk, ha lüszter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Szabó Miklós

kész férfi, fiu, gyermekruha nagy áruházában

Debreczen, Piac-utca 19.

Aiföldi tak. szemben

szerezzük be. Egy próbavásárlás elég ahhoz, hogy meggyőződhessünk, hogy az árak **olcsóbbak, mint bárhol.**

1251

Tulhalmozott raktár miatt az összes férfi, fiu és gyermek szövetruhák leszállított árban adatnak el!!!

Kenyér-üzlet megnyitás.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy **Szentanna-utca 39. szám** alatt

fiók-üzletemet

a mai napon megnyitottam.

Saját sütésű, tiszta és izletes kenyereket, napi árakban, olcsón fogom számítani.

A közönség pártfogását kéri

Nikalics Mihály,

1335

Szentanna-utca 39.

Csarnok.

A sorsjegy.

Regény.

(Folytatás.)

A beteg nap nap után rosszabbul lett. A fürdő mit sem használt. S már annyira lefogyott erejéből, hogy a maga lábán már nem is birt kimenni, a friss levegőre úgy kellett kivinni.

Egy kellemes napon, amikor a beteg nyugágyon feküdt a kertben s Ilka ápolgatta, vigasztalta, gyors lépések hallatszottak a kert kavicsos útján; a leány föltekintett, halk sikoltást hallatott, mert Károlyt látta jönni. A beteg is fölvetette bágyadt szemét s a mint megpillantotta a közeledőt, láthatóan összerázkódott.

Károly arca aggodalmat és megindulást mutatott. A legnagyobb illemmel köszönt; a beteg keze után nyult, hogy azt megcsókolja.

— El, el innen ezzel az emberrel! — kiáltott fel Majorosné a legnagyobb felindulással. Halovány arca egyszerre kipirult; föl akart ugorni, de ekkor hirtelen fejéhez kapott s a következő pillanatban élettelenül hanyatlott vissza ágyára.

— Szent Isten! ha tudtam volna, — dadogta Károly zavarodottan.

Károly orvosért futott, aki csakhamar meg is érkezett. Mindent megkísérlett, hogy Majorosné életre hozza, de minden eredmény nélkül.

— Agyszélhűdés érte — mondá az orvos.

(Folyt. köv.)

Szabászat, Varás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak **kizárólag intelligens leányok özv. Knothy Kovácsné Silye Gabriella Kossuth-utca 45. szám** alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével regge 6—12-g, délután 3—5-ig. 1220

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Szászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Rákóc-utca 3 szám. 1052

Nyári Occasio

leszállított árakon.

Finom francia Grenadinok	K	1.14
Bordürös francia Delinek	"	1.50
Selyem Batisztok	"	— .66
Ruhavásznak minden színben	"	— .54
Ruhavásznak szép új mintákban	"	— .66
Mosó Delinek	"	— .54
120 cm. Madeira Batisztok	"	1.50
120 cm. Madeira batisz Yolatok	"	2.70

Csakis elsőrendű minőségek.

Lakóvek Csipkegallérok 1454

Bosznay J. és Társa

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Nagy Lajos hirdetési irodájából,
Csapó-utca 13.

Vasutasok



Házvétel! Itt volna egy nagyszerű alkalom házvételre!
A télen már kérték 10 ezer koronáért! Most odaadja a tulajdonos 3500 forintért is! Mert elakarnak költözni Debrecenből!

Ez a ház a vasuti fűtőház mellett, a Tégláskert legelején, Szepesi-u. 37. sz. alatt van, tulajdonosa Keserő Mihály MÁV. mozdonyfűtő ur és neje. Órlási nagy telek, az új felmérés szerint 644 kvadrát ö. Van rajta cseréppel fedett épület, két rendbeli lakással, mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, fűskamara és pince. Vau továbbá jövizű kut, sertésöl, két baromfiudvar ólakkal és nagyon szép gyümölcsös kert. A megvételhez 900 forint készpénz elegendő! 1475

13160—1912.

Tenyészállat árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. Város tulajdonát képező törzsgulyából eladásra kijelölt 16 drb tehén, illetve üsző, 1 drb bika, 4 drb jármos ökröknek a folyó évi augusztus hó 12-ikén, továbbá a Város méneséből 10 drb számfeletti anya kanca és 8 drb herélt ló a folyó évi augusztus hó 11-ikén tartandó országos vásárbán nyilvános árverésen eladása rendeltetvén el, értesítettnek a venni szándékozók, hogy ezen árverés 1912. évi augusztus hó 11-ik és 12-ik napján d. e. 9 órakor az országos ló, illetve baromvásártéren fog megtartatni.

Az elárverezendő szarvasmarhák és lovak a város epreskerti telepén előzetesen megtekinthetők.

Debreczen, 1912 július 29.

A városi Tanács.

HÜTŐHAZAK MŰLY KÁR ELLEN



Téli kabátot, minden ruháneműt, szőnyeget mindent elvállalunk nyári megőrzésre.

Műjég-gyár r.-t. Erzsébet-ut 29. szám. Debreczen.

Kitűnő minőségű magyar gyártmányú alpaka és alpakaazüst evőeszközök

Szines gömbök!

kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és 1048 olcsó.

Vendéglői füveg és porcellán áruk, evőeszközök stb. stb. nyári vendéglősöknek.

Kaphatók

Lám Sándornál,

Debrecen, Piac-u. 5. Telefon 191.

Üvegesei vállalat. Kékerotnk, Tükrök stb. stb.

Leltározás alatt

a raktáron levő

Nyári mosó áruk

Grenadinok, Ruhavásznak, Zephirek, Kartonok, Francia delaine, Bordürös voilok, Selymesbatistok, Madeira himzések.

Továbbá:

Csipke gallérok, bőrtáskák, nap-: ernenők, férfi ingek stb. :-:

.. tetemesen leszállított árakon ..
.. árusítatnak ..

Szabó Lajos fiai

cégnél.

5485

Asztalos munkák

Mindennemű faáru tömeg-cikk legmérsékeltbb áron, leggyorsabban

az Első Magyar Fészekodugyárnál

Margit-fürdő szerezhető be.

Költségvetéssel telefonhívásra készséggel szolgálók. — Telefon 902.

60 darab raktáron levő új ablak, rendkívül olcsón eladó. 1448

Villamos csillárok

helyiség változtatás miatt mélyen leszállított árban adatnak el. 1448

Augusztus elsején üzletem Piac-utca 83. alól Piac-utca 77. szám alá **helyezem át.**

FAZEKAS IMRE

villamos világítási vállalata. Telefon 567. Szerelők felvételnek

Csipkék,

osipkekelmék, harisnyák, keztük és a legdivatosabb ruhadíszek előre haladott idény miatt

rendkívül olcsó árban

lesznek árusítva. 1445

:-: A címre kérem ügyelni. :-:

Csipke áruház Sassa-u. 4.

Uj üzlet!

A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

Miklós-u. l. sz. a. uj fióközletet nyitottunk.

1216

Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainkat mindig pontosan és kifogástalanul hozzuk kivitelbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

Hrabéczy E. D. Gőzmosó Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

Főüzlet és gyár: Széchenyi-utca 42 sz. alatt. Telefon 323. sz.
Fióközletek: Csapó-u. 30. telefon 668. Hatvan-u. 11. telefon 578. Miklós-u. 1. telefon 1148.
Felvevő-telep: Piac-utca 22. sz. alatt. Glóók Éde divataruházában. Telefon 602. sz.

Occaszio. :: Occaszio.

10.000 Blouz érkezett minden színben és pediglen!

Carton blousok	K 1—	Carton pongyolák minden színben	K 4—
Batiszt „ minden színben	K 2—	Batiszt pongyolák minden színben	K 6—
Delain „ „	K 3—	Szővet pongyolák minden színben	K 7—
Voale „ francia	K 3—	Eleg. francia toalette ruhák	K 24—
Selyem „ minden színben	K 6—	Zsipon alsó szoknya szines carton	K 9-50
Grenadin „	K 7—	Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya	K 4—
Giper csipke blousok selyem betéttel	K 10—	Selyem és taft alsó zsiponok	K 8—
Zepliser blousok	K 2—	500 drb. lüster köpenyeg minden színben	K 9—
Lüster blousok	K 4-50	Eleg. costumök	K 14.
Szővet blousok japán (tenisz)	K 5-50		

Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occaszio árak mellett. Szabad választék és megtekintés csakis. Figyelem, Blous hét. 1215

RÓZSA-féle Kistemplombazár nagyáruházában. Figyelem, Blous hét.

Minden sz. egyszeri beiktatása pedig betűből 5 fillér. Vastagabb betűkből 10 fillér. ::

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Levélbeli tudakozásokra legyen szíves legyél megválaszolni, csak a választás sajtójele van mellékelve. A kérdésekre a hirdetés számjával válaszolva a legelőször megválaszoltunk.

Levelezés.

Juliskám Most Vasárnap délután várlok fontos ügyben. — Kálmán. 8021

Édes szőpém! Visszatértem nem tehetek olegot parancsának, akkor sok feléértést fogok kimagyarázni, addig is számos puszi Duczitól.

Ajánlat.

Egy modern 4 szobás lakás, minden komforttal együtt augusztus 1-re kiadó. Simonffy-u. 32. sz. 8022

Kiadó a tisztviselő telephöz közel Tócskert, Margit-u. 8. alatt 2 szoba, konyha, üvegezett veranda összes mellékhelyiségekkel, szép fenyves parkban. Megtekinthető d. u. 4-7. 7997

Utcai egy, esetleg két szobás lakás keresetlik, Péterfia-Bethlen környékben, novemberre. Cím a kiadóban. 7996

Kiadó Simonffy-utca 32. számú modern új házban többrendbeli utcai uriasan burtozott emeleti garzon és különbejáratu szobák fűrdőszoba használattal. 7990

Király kávéi mégis a legjobbak, kívánatra vevő előtt párkölve, Debrecen, Dégenfeld-tér 11. 256

Gummi haszfűző a legújabb! Kaplathallak olesó árakban! Kétsz. női felöltők nagyválasztékban! Benyáts Emilnél Debrecen Főter. 257

Konyhák tűzhegyek, kéménytoldók legelőszobában Nagy János vaskereskedőnél, Csapó-utca 68. 285

Kiadó üzlethelyiségek. Modern nagy üzlethelyiség portáléval, Kisebb üzlethelyiségek modern kirakattal augusztus 1-re. Szentanna-utca 6. szám alatt kiadók. Értekezhetni ugyanott az Ibolya virágcsarnokban. 726

Haszonbérbeadó október elsőől tanyaépületekkel ellátott kilenc és fél nyilas prima földbirtok. — Értekezhetni lehet Márton Kálmán ügyvéd urnál, Piac-u. 44. b

Sestakerti nyaralómat bérbeadom. — Dr. Révi Nándor, Deák Ferenc-utca 11. sz. b

Ma és holnap nagyszerű botyár pesenyo és turós csusza vacsora Eötvös-u. 8. sz. vendéglőben. 8034

Elegánsan berendezett burtozott szoba külön bejárattal világyvilágítással kiadó. — Eryházi-tér 3. sz. 8039

Piac-utca 19. számú 5 szobás udvari emeleti lakás, irodának, hivatalnak helyiségnek szinten megalk. — novemberre kiadó. 8034

Egy ügyes masszírozónő házzal közösen ajánlkozik, Timár-utca 24, Mohos Lajosné. 8035

Kiadó négy szobás utcai lakás hozzátartozóival, Nyomatató-u. 12. 7634

Budapestről érkezett szabásati rajztanítónő elfogad ura helyeket és fiatal lányokat alapos szabás és varrásra. Hampó Albertné, József kir. herceg-u. 33. 8033

6000 korona privátbent kihelyeznék kerekdők, iparosok, magánosoknak. — Megkeresések „Csa is el-sőrangú fedezet” jelleggel a kiadóhivatalba küldendők. 8050

Kisasszony szépirással irodába vagy pénztárhoz ajánlkozik. — Ajánlatokat R. J. címen a kiadóba. 7837

Üzlethelyiség azonnal kiadó jóorgalmu helyen négy utcára nyíló sarkháznál, minden üzletnek, különösen vendéglőnek, fűszerüzletnek, mésszárszéknek kiválóan alkalmas, biztos megélhetés. Meszena-utca 26. 8054

3 szoba, konyha azonnal kiadó. — Értekezhetni Sas-u. 2. sz. 8046

Két szobás lakás, konyha, spájzzal, sz. ptember 1-ére kiadó. Ferenc József-ut 12. 8004

Kiadó két szoba, konyha egész udvarral Boldogh-kert II. j. Csóka-u. 19. szám. Értekezni a csóznél. 8057

Házvezetőnők ajánlkozik fiatal, művelt uriasasszony, idős házaspár vagy magános urhoz, pusztára vagy falura is kimegy. Dezső, Morgó-utca 19. Telefon 1027. 8060

Áthelyezés miatt a Nap-utca 7. szám alatt egy 3 szobás és mellékhelyiségekből álló ur lakás minden órán kiadó. 8056

Azonnal kiadó világos souterin pince. Arany János-u. 16. 8059

Kiadó fűszer üzlet korcsmai helyiséggel és berendezéssel Vörösmarti-u. 20. E

Kereslet.

Asztalos tanuló fizetéssel felvétetik. Klein Armin, asztalos Széchenyi-u. 38. 7963

Vaszertergályos géplakatos tanonc felvétetik Preizler Mór gépgyár, Kishegyesi-ut 34. 7898

Minta asztalos felvétetik Preizler Mór gépgyár, Kishegyesi-utca 34 sz. 7897

Egy ügyes leány felvétetik a hazai cipőraktárban, Csapó-utca 12. 8041

Újság kézbesítő asszonyok keresetnek. Cím a kiadóhivatalban.

Egy fiatal fodrász segéd állandóan vagy kisegítőnek azonnal felvétetik. Csapó-utca 97. 8039

Egy jó munkás borbély segéd azonnali belépésre keresetlik. Veres Árpád, H-Szoboszló. 8032

Ing varró leány bolti munkára felvétetik. Kar-utca 35. szám. 8036

Könyvelésben jártas fiatal embert irodamba azonnali belépésre keresek. Cím a kiadóban. 8037

Asztalos, lakatos tanoncok fizetéssel felvétetik az „Építőipari és Lemezárugyár Részvénytársaság”-nál. 282

Mosónét keresek. Cím a kiadóhivatalban.

Iroda surolásra asszony felvétetik. Cím a kiadóhivatalban. b

Munkás leányok jó fizetéssel felvétetnek. Honvéd-utca 16. 8033

Házvezetőnők ajánlkozom, kintőben főzők. Cím a kiadóban. 8056

Egy tanuló és kiutó felvétetik Schwarz M. L.-nél. 8047

Nagyobb fizetésű kézi lányok olesó kalap diszítő felvétetik azonnal. Jungreisz Mari kalap-üzletébe, Piac-utca 56. 8052

Varróleányok felvétetnek kik szabáshoz is értenek. Márton Ferenc, Degenfeld-tér 8. 8051

Eladás.

Eladók ajtók, ablakok, laperiák, vasredőnyök, mindenféle építkezési anyagok. Széchenyi-utca 50. 8030

Zongora rövid, jutányosan eladó. Honvéd-u. 9/a. 8025

Jó zongora eladó. Nyomatató-utca 7. 8062

A Booskay kertben nyaralónak kiválóan alkalmas, legszebb helyen 3 hold szőlőeladó. Eladó 120 hectó bor is. Cím a kiadóhivatalban. 270

Pianinó jókarban eladó Magoss-u. 14. b

Egy jókarban levő zongora eladó. Booskay-tér 6. szám. 7830

Üzlet-berendezések fűszereznek és rőfőznek eladók. Értekezhetni Nasch József Utóda cégénél. 8038

Egy jókarban levő kerékpár eladó. Booskay-tér 5. sz.

Nem régi, jókarban levő cimbalom jutányosan eladó. Csapó 44. 8048

Eladó egy jó forgalmu szatócs üzlet családi viszonyok miatt. Cím a kiadóhivatalban. 8045

Csapókert Kurucz-utca 64. sz. alatt szőlővel egy szoba, konyha istálló eladó. 8049

Elköltözés miatt egy ur ház sürgősen eladó. Értekezhetni Bethlen-u. 64. 8042

125 drb Debreczeni Bank Részvény kedvező feltételekkel jutányosan azonnal eladó. Vadász Andornál, Péterfia-u. 25. Telefon 445. sz. 8061

Vendéglő megnyitás Eötvös-u. 8. sz. Hol tisztán kezelt új, ó és vörös borok állanak a n. é. közönség részére. Ugyaszióten jó magyaros koszt kapható bentétközésre. — Munkás ebéd 60 fillérről feljebb. Figyelmes kiszolgálás, tisztelettel a régi jó új 1323 Vendéglős.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



A Bánkon

a legkötőbb busztermőföld eladó! Tanyával! 35 katasztrális hold terület! Közel az iskolához! A halápi állomáshoz gyalog egy fél órányira! Bánk III. számú tanya.

Tulajdonosa e kintő termőföldnek Soós Gábor ur és neje, szekéren az ujlétai országoton kell menni. E tanya kinyulik az országotra, menet balkéz felől.

A tanyaépület magában foglal két szobát, konyhával. Van továbbá egy nagy istálló 20 darab jószágra, egy lebetonozott magtár, egy kölábas ujjóré 400 métermázsa tengerire, sertészizáló 60 darab sertésre, cséplőgépszin cseréttel fedve, nagy verem, jóvizű kut, gyümölcsfák stb. E tanya az iskolához gyalog egy félóránnyira van, ugyanannyira van a Halápi állomáshoz is.

Soós uramoknak van még egy másik darab kintő termő szántójuk a Halápon 12 köblős, de ezen nincs tanya!

Ez a 12 köblős halápi szántó, melyen jóvizű kut van, a Polgári József ur tanyájával szomszédos, köblöse 900 koronára van feladva. 1475

Előleges jelentés!

Ezuton hozom a n. é. közönség szives tudomására, miszerint alólírott, szülővárosomban Debreczenben, Csapó-utca 4. szám alatt egy modern sz. a hygienikus követelményeknek minden tekintetben megfelelő

uj temetkezési intézetet

létesítek. Elvem a n. é. közönség bizalmát és megelégedését szőlő, kegyelotteljes, pontos kiszolgálással részemre biztosítani. Magamat a n. é. közönség kegyes partfogásába ajánlva vagyok mély tisztelettel Fehértői Béla, temetkezési intézet tulajdonosa. 1313

Vigyáz! Kékre festet kirakat. Vigyáz!

Előre haladott Idény miatt, igen jutányos árban beszerezhető mindenféle nőidivat és lérfidivat áruk.

- 1 mtr mosó delén új minták . . . 34 fill.
1 „ francia gyapju delén kék is . 96 „
1 „ mintás és fehér grenadin . . 1 K.
1 „ kintő minőségű bat st . . . 44 fill.
1 „ igen jó minőségű zefir bluzra is alkalmas 36 „
1 mtr mintás ruhavászón 65 „
1 „ széles selyem szallag minden szín 56 „

Harisnyák, csipkék, díszek, selymek, szőnyegek, kostüm kolmék, himzések, baba kolonygék, rövidárúk, fehérneműk, ruhavászónak, Angol zefirek, keztyűk, flaneltakarók és minden másféle cikkek igen, igen jutányos árban.

Csipke függönyök. Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyányi-utca sarok, a Színházzal szemben!